基 团组名称

浙江大学尹金荣1人出访

| 出访期限 | 本 |

息

2023-12-03 至 2023-12-10

美国,纽约、厄巴纳香槟-日本,东京、京都、大阪

浙江大学因公出国(境)团组出访报告公示

在外时间

总天数8天

....

出访国家信 (地区)

(含过境)

一、 访问情况:

访问情况:应日本东京工艺大学、京都大学、大阪大学、哥伦比亚大学、美国伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区等单位邀请,浙江大学尹金荣于2023年12月3日至2023年12月10日赴日本东京、京都、大阪,美国纽约、香槟执行世界一流大学人才培养和学生工作调研任务。

二、访问成果

当地时间 12 月 3 日-8 日,浙江大学党委副书记朱慧率代表团访问大阪大学、 哥伦比亚大学、麻省理工学院,调研世界一流大学人才培养和学生工作的特色经 验做法,拜访中国驻日本大使馆教育处,探讨推进中日教育交流。

12月3日,在中华人民共和国驻日本大使馆教育处,代表团与中国驻日本大 使馆公使衔参赞、教育处负责人杜柯伟就国际组织人才培养、留学生教育、中日 人文交流等话题进行了深入交流。

12月6日,在大阪大学,常务副校长田中学、Beverley-Anne Yamamoto 热情接待了代表团一行。田中学介绍了大阪大学在日本文部科学省"超级国际化大学计划"(Top Global University Project)支持下取得的建设成效。朱慧介绍

出 访 报

告

了浙江大学近年来在人才培养方面的创新举措和成效。双方表示将进一步在校际框架协议的基础上深化合作交流。

访日期间,代表团还参观了早稻田大学、京都大学并围绕学生工作、就业指导、心理健康辅导、校园文化活动、安全教育以及高等教育管理等话题进行了座谈交流。

12月7日,朱慧一行与哥伦比亚大学副教务长 Justin Pearlman、咨询与心理服务中心副主任 Richard Eichler、大学生活部副主任 Joseph Greenwell、工学院副院长 Jenny Mak 等举行工作会谈。双方重点围绕大学生活、学生工作网络、咨询与心理服务、就业情况、校园管理进行了深入探讨,期待继续深化合作,以学生联合培养为基础加强师生互派互访和科研合作,共同培养拔尖人才。

12月8日,尹金荣王玉芬一行参观访问了美国伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区工学院,与工学院院长金建铭教授一行会面交流,与浙江大学海宁国际校区学生进行了座谈交流,参观了UIUC的学生活动空间。

访日访美期间,代表团与日本浙江大学校友会、UIUC 浙大校友会面交流,同 抒求是情谊、共谋合作发展。

三、工作建议

在理念上,要更加强调德智体美劳全面发展的培养目标。在大学体育、艺术课程教学上,要更加注重学生个性化的发展需求。持续推进公共体育与艺术教育改革,丰富课堂教学内容,更多地举办高水平艺术展演活动,联动院系、社团,丰富面向全体学生的各类体育与艺术活动,丰富校园文化,促进学生身心健康,涵养学生高尚的道德情操,培养德智体美劳全面发展的时代新人。

在行动上,要更加注重对公共体育与艺术教育的顶层设计。建议学校在以学生为中心的卓越人才培养体系、双一流建设等方面加强对公共体育与艺术教育的统筹,制定特殊政策支持体艺部高水平师资队伍建设,加大对体育与艺术教育的

持续投入,加快推进西区综合训练馆的建设,谋划建设多功能的学生艺术活动空间,满足学生个体、班级、社团、院系及全校性活动的多元需求,促进学生身心健康、全面发展。

备注:1. 团组(或本人)执行本次因公出访任务情况良好,主要任务、日程安排、团组成员等与任务申报时一致,如不一致,需详细说明;2. 须于回国(境)后一个月内在本单位内部完成出访报告公示。